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Ked. 3.2. - Tpanela Ospdatwy 2022 -

MaOnpartika MpocavatoAicpov B’ Aukeiov

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

H Tpamnela Ospdtwy ya ta Mabnuatika NpocavatoAlopol B' Aukeiou elvatl pia peyain «Balacoa».
Epel Opwg €xoupe PPOVTIOEL yLa ECEVA, CUYKEVTPWVOVTAG EKElVA TOL BEATA TTOU AOTEAOUV TN «BdAcn»
NG YVWong Kot yla to urtdAouma. MeAETWVTAG KoL KATAVOWVTAG TO HOTIBO OKEPNG YLa TO CUYKEKPLUEVQ,
UIOpEi¢ va AUOELG Je emtuyia KoL Ta umtoAouna Bpata. 2tnv LoTooeAlda pog¢ WwWw.arnos.gr yla to
Course Twv MaBnuatikwy, LEAETAC KoL TIPOETOLUALEoOL UE TNV AVAAUTLKA SI600KOALO 0€ AOKAOELG Kall
B£pata, oto udocg tng Tpamnelac.

Ofua 1 - Kwdikog:
21152

1. @épa 21152

a) Na xapaktnploete kabepd and T mpotacelg mou akoAouBouv w¢ Zwoth (Z) i
AavBaopévn (A), ypadovtag otnv k6AAa cag, dirha otov aplBpd mou avtlotolkel o
KaBepLd and autég To ypappa X av n npotacn eival Zwotr, r) 10 ypappa A av autr
elval AdaBoc.
i. KdBe dudvuopa otov xwpo €ival (0o pE TN SLOVUCHOTIKY aKTiva TOU MEPATOC
peiov T dLavuopatikn aktiva tng apyxic.
ii. H euBela mou dLEpyeTal and to onpeLo A(Xo,Yo) kat eival mapdAAnAn otov dfova
x'x €xeLeflowon x = xo.
iii. HeuvBela pe efiowon Ax + By + I = 0 eivat tapdAAnin oto Siavuopa i = (A,B).
iv. Hmoapapolr pe e€iowon y? = 4x éxel eotia to onpelo E(1,0).
v. H edamntopévn tou kUkhou x2 +y? = p? oto onueio tou A(xy,y:) éxel e€lowaon
xx; +yy, = p°.
(Movadbec 10)
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B) Na anobeifete ot n elowon tng evBeiag mou diépxetal amd o onpeio A(Xo,Yo) Kal
EXEL ouvteAeotr blevBuvoncg A eival
Y =¥, = A =x,)
(Movadec 15)
AYZH

i. Zwoto
ZeAida 19 oxoAkod BiBAio.

ii. AdaBog
H guBeia mou SiEpxetal anod to onpeio A(Xo,Yo) Kat givatl mapdAAnAn otov dgova
X'x €xeLeflowon y = Yo.

iii. AdBog

H euBeia pe eiowon Ax + By + I = 0 givat kdBetn oto Stdvuopa i = (A,B).

iv. Zwoto

ZeAiba 91 oxoAwo BLBAio.
V. Zwoto

ZeAiba 83 oxoAko BipAio.

B) ZeAida 60 oxoAikd BLBAio — E€iowaon eubeiag.
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Ofpa 2 - Kwdwkoi:
18242, 20235, 21306, 21307, 22190, 22267

2. Oépa 18242
Aivetaw n mapaBolr C pe efiowon y° =4x.

a) Na Bpeite tig ouvtetaypéveg g eotiag E kat tnv eélowon g dievBetodoag &
e C.
(Movdbeg 8)
B) Na ypayete tv e§lowan tng epantopévng (&) tng C oto onueio tng M(4,4).
(Movaddec 8)
y) Na oxedidoete oto idlo opBokavovikd ocUoTnpa GUVIETayHEVWY TNV tapaBodn C,

N SleuBetovoa & kal Tnv eubeia (&).

(Movabeg 9)

AYZIH
a) H mapapolrry C éxel efiowaon tng popdrg »° =2px dnou 2p=4<> p=2, onote

N €0Tia TNG EXEL CUVTETAYMEVEC [%0] onAadn E(I,O) kai dleuBetovoa pe e§iowon

x=—§ SnAadh &:x=—1.
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B) H {ntoUpevn edparttopevn (&) éxeL e§iowaon tng popdnc yy, = p(x +x,) dnhadn
y-4=2(x+4)=>2y=x+4.
y) H euBeia (&) extdg and to M(4.4) diépyetal kat and to onueio A(—4.0).

H napapoAn C, n 6ieuBetovoa 6 kal n euBeia (&) daivovral oTo MapakdATw oXAHA.

E

&
\
L:“'\
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3. @épa 20235
Atvetaw n mapaBoln C: y? = 8x.

o) Na Bpeite v eotia kot tnv SteuBetovoa TNE MapaBoAnC. (Movadeg 10)

; , , . ; 1 ;
B) Na amodeifete O0TL n edamtopeévn NG MAPaBOANG OTO ONUELD TNG (5,1) glvat

mopAAnAn otnv eubeia  €: 8x—2y+3=0. (Movabecg 15)

AYZH

a) Eivae: C: y2 = 2-4x, onote p = 4, dpa E(g, 0)=(2, 0) elval n eotia Kat

6:x=-— A x=-2, elvarn dtevBetovoa.

N T

B) H ebamtopévn ¢ napapoArg C oto (%,1) glva:

eryyi=p(x+xi)fenyl=4(x+ %} NeEry=4x+ % ME A, = 4.
Emiong yla tnv euBeio e: 8x — 2y + 3 =0 eivaL A, =-

Onote A, = 4, eEMOpEVWG N €1//€.
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4. Oépa 21306
1& KOpTeowavo emimedo Oxy dlvetar n mapafoln pe dftova cuPpETplag Tov X X, Kopudr

0(0,0) kaw eotia E(2,0), onwg oto mapakdtw oxripa. To onpeio A g mapaPfolic éxel
TETUNHEVN 3 KoL PPLOKETOL OTO MPWTO TETAPTNUOPLO TOU Oxy.
o) Na anodeitete 6t n eficwon tne napafolic elval },z = 8x kaw 0TL A(3, 2\@).
(Movabec 10)
B) Na oxebudoete tn SlevuBetovoa (&) tne mapafornic kal va ypaete tnv efloworn nc.
(Movabec 06)

v) Na ppeite tnv eflowon tng edamtopevn (g) tng mapafoAnc oto onueio A.  (Movabdec 09)

A

ro @I
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R
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AYZH
a) H napafoln pe dfova ocuppeTplac tov x'x kot kopudr 0(0,0) éxel eflowon ¥* = 2px kal

eotia (5, 0).
hpu% = 2 A p = 4 kawn eflowon e napaforrc eivar y* = 2- 4 - x [ y? = Bx.
To onpelo A(3,y,) g napaPolrc xeL y4 > 0, edooov Ppioketal oto Mpwro TETAPTNNOPLO
Tou Oxy. OL guvTeTaypéveg Tou emahnBelouv tnv elowon tn¢ napaPfolnc.
Eropévws ¥, =83  y,2 = 24 1 y, =24 = 2V/6.
B) H &ievBetovoa (8) tng mapafolic eival n koatakopudn eubeia x = _5 Nna p=4
dnAabn eivarn x = —2, v onoia oxebLldlou Le 0TO MAPAKATW YU,
v) H e§lowon tng edbantopevns (€) tng napafolrc oto onpueio tng A £xeL eélowon:
¥ya =p(x +x4)

AVTIKOBLOTOU UE WC X4 KOL ¥4 TLC CUVTETOYHEVEG TOU onpEiou A kal p = 4 kol nailpvoupe:

2Vey =4(x+3) A 26y =4x+12 4 f 4x—2V6y +12=012x — 6y + 6 = 0.

A
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5. Oépa 21307
Y& kapteolavo eninedo Oxy divetal n napaPolr pe efiowon x? = 12y.

a) Na amodeifete 6tL n eotia ¢ napaBoAng eival to onueio E(0,3) kal va Bpeite ta
onueia ™¢ mapaBoArig mou £xouv TeTaypévn 3. (Movadbec 12)

B) Na amodeifete OtL epamtopéveg (g1) kat (€;) Tng mapaBoAn¢ ota onueia A(6,3) kat B(-6,3),

avtiotoa, Exouv e§lOWOEG Y = X — 3 KaLy = —x — 3. (Movdbeg 08)
v) No Bpeite to onpeio topng Twv (£1) Kat (€2). (Movdbec 05)
AYZIH

a) Ma v napaforl x2 = 12y fx% = 2- 6y 10 p = 6, dpa n eotia ¢ eivat to E (U, g) ]
E(0,3).
To onueio (xg, 3) avikeL otnv napaBolr, dpa:
x5 =12-30x5 =361 (xo =61 x, = —6)
Emopévwe A(6, 3) kat B(—6, 3) eivat ta Intovpeva onueia.
B) H etiowon tng ebamntopevng tng napaBolrig oto onueio g (x;, V1) €xeL e€lowon:
xx; =py + 1)
Mo tnv (1) pe onueio emadng to A(6, 3) aviikaBloTOUUE WE X KOL Yy TIC CUVIETAYUEVEC
TOU onpelov A kalp = 6:
bx =6(y+3)nbx=6y+18fx=y+3ny=x-—3
Mo tnv (g2) pe onueio emadng to B(—6,3) avtikabloToUE WE X KL Yy TIC CUVIETUYUEVES
TOU onpeilov B kaLp = 6:

—6x=6(y+3)n—-6x=6y+18n—x=y+3Qy=—-x—3
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y) Bpiokoupe 1o onueio topng twv (€1): vy =x —3 kaL (€2): ¥ = —x —3 Advovtag TO
olOTNUA TWV EELOWOEWV TOUG,.

y=x-—3 ,{yzx—S,{—Bzx—B, x=0
L/ —x-3"2y==6 " y=-3 M|ly=-3

Apa to onpeio o Twy (€1) kat (€2) eivat to onueio (0, —3).

6. Oépa 22190
Aivetal n mapaporn (C) pe efiowon

y=x (1)

a) Na Bpeite Ti¢ GUVTETaYHEVES TNG eotiag E kal tnv e€lowon tng dlevBetoloag (6).
(Movdbec 12)
B) Na amobdeifete 6t to onueio A(1,-1) eival onpeio tng mapafoAic.
(Movabec 05)
y) Na Bpeite tnv e€lowon tng edpantopévng napaBolrc oto onpeio tng A(1,-1).
(Movabecg 08)

AYZH

a) Apxkd urtoAoyiZoupe TNV MapapeTpo p tng apaBoAng. Eiva:
2p=1lep= -
Pp= P=3

H gotia E tng mapafoAng EXEL CUVTETAYUEVES

9= ()
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H dlevBetovoa (8) tng mapafoArng éxel e€lowaon

B) E€etdloupe av OL CUVTETAYUEVES TOU onpeiov A emaAnBevouv tnv eficwaon tng
napafoAnc. Nax = 1 katy = —1 eivac

(-1)?=1
H teAevtaia todtnta eivatl aAnBr¢, onote 10 onpeio A eival onpeio tng mapafoAnc.

v) H efiowon tng edantopévng tng napaporig y> = 2px oto onpeio tng A(xi,yi)

elvaw:
yy1 = p(x + x1)

Adou bivetat A(1,-1), n Intovpevn eéiowaon Ba eival:

1
-1-y=i(x+1} n x+2y+1=0

1.5

0.5
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7. Oépa 22267

Aivetaln e€iowon y? = 4x (1).

a) Na ypayete oto TETPASLO 0a¢ GUUTMANPWHEVN TNV TIULPAKATW POTAON :

«Ta onpela Tou erunédou mou enaAnBevouv tnv e€lowon (1) Bplokovtaloe pia KapmuAn
TIOU OVOMAZETAL .oveereererrrnnennns H eotia tng E, €xeL ouvietaypéveg E(....., .....) kai n
SleuBetovuoa €xeLefiowon ............. ». (Movabeg 09)
B) Na Bpeite tnv e€lowon ¢ evbelag € MOV ePAMTETAL OTNV MAPATAVW KOLUTTUAN OTO
onueio A(1, -2). (Movabeg 08)
y) Na anodeifete 0Tl T0 onpeio topng tng eubeiag € pe tov agova x'x elvatl onpeio tng

SlevBetovuoag tng mapaBoAng. (Movabeg 08)

AYZIH

a) H eflowon (1) eivar tng popdnc y2 = 2px, 6mou 2p= 4, dpa p=2. H popdr autric tng
g¢lowong naplotdvelta onpeio touv emumédou mouv Ppiokovtaloe mapaBoAn HE EoTia oTov
afova x’x. H Eotia tng eivait to onueio E( g, 0) katn SteuBeTovon NG éxeL €lowon X =-
P

e

«Ta onueia tou emutédou mov enaAnBevouv tnv e§iowon (1) BPlOKOVIALOE UL KAUTTUAN

nou ovopdletatnapaBoAn. H eotia tng E, €xel ouvtetaypévegE(1, 0) kain dievBetovoa

ExeL e€lowon x =-1».
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¥ = dx

B) H epantdpevn suBeia oe onuelo PE CUVTETAYHEVEC (X1, Y1) TNC mapafolnc ival Tng
popdnc : yyi=p(x+x1) kat emedr] p =2 n edantopevn € Ba eival € yyi=2(x+x1).
AlvetalLtoonueio emadnc A1, -2), onote n eflowon tng evbelac e yia xa1=1 kalL y1=-2 Ba
elvaLe: -2y= 2 (x +1) R e: y = -x -1.

v) Na va Ppw T0 onuelo Topng tne euvBeiac € pe tov aftova x'x Betw otnv e€lowan g
euBelac e omou y = 0. OmoTE £xw -x-1=01 x = -1, SnAadri o onueio Topnc tne evBeiac e
LE Tov afova x'x elvaL to onueio (-1,0), o onolo eival onueio tne dievBetovong adouv n

eflowon tng SievBetoloac elvaitn x =-1.
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Ofpa 3—- Kwdikog:
20866

8. O¢pa 20866

IT0 mopaxkdtw oyfua daivetal n ypadwr mapdotaon wac mapaBoirc (c), mou éxel
kopudn tnv apyxr Twv afovwy, dfova CupPETPiag Tov ¥y Kal Sépyetal and 1o onueio
A(1,2).

a) Na Bpeite tnv e€lowon, Tnv eotia kot tnv dieuBetovon TN napaBolrc.
(Movabec 06)

B) Na Ppelte TO CUMMETPLKO TOU onueilov A we mpocg tov afova tne napafolnc.
(Movabec 04)
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V)
i. Nappeite tnv elowon g ebamtopévng (£) tng napapolric oto onueio A'(—1,2).
(Movabec 08)
ii. Na Bpeite to onueio topng g (£) pe Tov d@fova y'y KAl OTn CUVEXELX v TNV
oYeblAoETE.
(Movabec 07)
AYZH

a) Q¢ yvwatoy, n mapaBolr) mou €xel kopudn thv apxn Twy afovwy Kal dfova cuppETpiag
tov y'y éxeL e€lowon tnv x? = 2py. EmutAéov, €xeL eotia to onpeio E (OE) KoL
SlevBetovoa tnv eubeiay = —%.

Eneldn n mapaBorn diépxetal and to onpeio A(1,2) CUUTEPAIVOUPE OTL OL CUVTETAYHEVES
tou enaknBevouv tnv efiowor] tn¢. Emopévwceivar 12 =2p-2©p = i

Apa n e€iowon tng mapaBoric eivain (¢): x? = %y.

Eniong, n mapaPoAn €xeL eotia to onueio E (0,%) kat SlevBetovoa tnv eubeiay = — %.

B) H mapafoAn éxel dfova ouppetpiag tov dfova y'y. Eival yvwotd 4TL T OUPPETPIKA
onueila we mpog tov afova y'y £xouv TNV (6L TETAYHEVN KaL avTiOETN TETUNUEVN. AV AOLTOV

A’(x,y) elvaito cuppeTpikd onueio tou A, tote eivat A'(—1,2).
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Y)

i. Hetlowon tng edamtopévng tng mapaBolng x2 = 2py oto onueio tng M(x4,y,)
givaux - x; =p(y + y1).
Emopévwg, n e§iowon tng edamntopévng (g) tng mapaBorng (¢): x? = % y 0TO OnuEio
g A’'(—1,2), eivau:

il
x-(-1) =Z(y+2)<:>—4x =y+20y=—4x—2

i. Nax=0,n(e):y=—4x—2yivetany =—-4-0—-2 = -2.
Enopévwg, to onpeio topng tng (&) pe tov d€ova y'y eival to onpeio B(0,—2). Na
Tov oxedlaopo tng evbeiag (&) apkel va dépoupe tnv eubeia mou SLépxeTat anod ta

onueia A'(—1,2)kat B(0, —2).

(¢) (e)

)
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Ofpa 4 - Kwdwkoi:
15394, 18245, 18372, 18570, 18870, 20092, 21883, 22275, 22465

9. Oépa 15394

Ito napakdtw oxfpa divetatn napaBorf C: y? = 12x e eotia E kat n edpantopévn eubeia
() Tn¢ (C) oto onueio tng M(1,2v/3), n onoia tépvel tov dfova x'x oto onpeio B. And to
onueio M dépvoupe euBeia t't mapdAAnAn mpog tov Gfova x'x, n omoio TEMVEL TNV
dlevBetoloa (8) oto anueio H.

a) Na anodeifete 6tLn (€) éxet e€lowan y = V3 - x +4/3.

(Movabdec6)
B) Na Bpeite TIg cuvteTaypeveg Twy onueiwv B, H, E.

(Movabec6)
y) Na anodeifete 6tLTo TETpATAEUpO MEBH gival poupfoc.

(Movabeg7)
8) Na Bpeite tnv e€iowon tne evBeiac () n omoia Sixotouel v ywvia EMt.

(Movabdec 6)
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(9)

AYZH

a) N'vwpiZoupe 6tL n edantopévn g napaBoAng y% = 2px oto onueio tng M (x4, y;) €xet
g€lowon ;¥ = p(x +x1). ANG 2p = 12, dpap = 6. Qote (¢): 23y = 6(x + 1). EtoL

y =%(x+ 1) dpay = V3(x + 1), tehikdy =3 - x ++/3.

B) H 6teuBetoloa (8) Exel e§lowan x = —%, apaeivatr (§):x = -3 éIOLE'LV(lLH(—3,2\[§) KaL
n €otia E EXEL CUVTETAYHEVES E(%,O), dpa E(3,0). Eniong ywa y = 0 and tnv e§lowaon tng (€)

naipvoupe 0 = V3(x + 1), dpax = — 1. Qote B(—1,0).
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v) Bplokoupe touc ouvteheotég SievBuvong twy euBewv ME kot BH. Eival

zf__;u = —\3 kat Ayp = _zf:] — —3. Qote ME mapd\nAn otnv HB. Apa o

Ame =
MEBH eival mapaiinioypappo. AANG and tov opwoud g napapolng eivar MH = ME.
NapahAnioypappo pe SVo Siadoykec mhevpéc loeg, elvatpoppoc.

8) And tnv avakiaotikn tbidtnta tne napafolic, yvwpiloupe o0tLn evbeia mov eival kABeT
otnv edartopévn (€) oto onuelo emadric M, Sotopel v ywvia EMt 6mou E n sotia tne

napaPolric. Apkel Aoutdv va Bpoupe tnv e€lowon tne evBeiac mov sival kaBetn otnv (g) oto

M. MG 2, 2 = =1, tou A = —% == 2. Dote (:y — 23 =~ 2 - 1), dpa
elvar ({):y = — £x+2\{_+—KﬂltEthlf[{Q Yy =— = +i

(9)
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10. Oépa 18245

Alvetal n mapaBolr C: y* =4x kawn e§lowon (A —Dx+2Ay+A°+1=0 (1), L e R.
a) Na Bpeite tig ouvtetaypéveg e eotiag E kaw tnv eflowon tng dievBetoloag &
¢ napaPfolnic C.
(Movabdec 6)
B) Na amobdeitete otL N (1) yla kdBe A €K maplotavel euBeia £, mou dev diepyeTat
ano o 0(0,0).
(Movabdeg 6)
y) Na anodeiéete otL n dievBetovoa tng mapaPoArg SEV QVrKEL OTNV OLKOYEVELQ
guBewwv £, .
(Movabec 6)
8) Eotw M(a.f) onueio tou emutédou to omoio dev avAKEL OTNV MOPATAVW
dlevBetovoa &. Av amd to M diEpxetal povo pia evBeia amd tnv olkoyEvela
euBewwyv g, , va Seifete OTLTO M aviiKeL 0TOV KUKAO TIOU EXEL KEVTPO TNV Kopudn NG
ntapafolric C kaw diEpyetal anod tnv ectia tng E.
(Movabecg 7)
AYZH

a) H tapaBorr C éxel e€lowan g popdig y* =2px émou 2p=4<> p=2, ondte

N €0TLA TNG EXEL OUVTETAYUEVEC {§OJ SnAadn E(l,O) kat StevBetovoa pe e€lowaon

x:—g SnAadh S:x=—1.
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B) H (1) eiva tng popdAc Ax+By+1"=0 émov A=A>—1,B=21, =47 +1.

Evat A=0o A’ -1=04"=1<A=%] kat B=21=0<21=0. Enedf ev
UTTAPXEL TLUA TOU A yua Tnv onoia va pundevilovral tavtoxpova ta A kat B, n (1)

nopLotdvel evBeia yla kdBe A e R.

Eniong I'=A*+1>0 yia kdBe A R ondte Sev Sépxetan and 10 O(0,0) .

y) a A#0 n (1) mapiotdvel gubeia mou &ev eival mapdAAnAn otov yy’~ kal
enopévwg dev propei va eivar n dtevBetoloa & .

Nna A=0 n (1) yivetaw x =1 mou Sev eivar n dtevBetovoa & .

Zuvenwg n StevBetovoa NG mapaBoArg SV AVAKEL OTNV OLKOYEVELX EVBELWY &, .

6) Eotw M(a, ) onueio tou enutédou to omoio dev avikeL otn 0, dnhadn a = —1
kL SLepyeTan and autd povo pia eubeia amd tnv owoyevela evbewwv &, , SnAadn ot
OUVTETAYMEVEG TOU M enaAnBevouv tnv (1) yla pia ko Povo T Tou A, CUVENWG
Vel Aa—a+2i8+1" +1=0=(a+1D)A*+2B+1—a =0 yua pia kot pévo i
tou A. H ggiowon (a+1)A*+248+1—a=0 eivaw 20v Babuol wg mpog A, adou
a #—1 kai ywa va emoAnBevetat yla pior pévo T tou A, mpénel kat apkei A=0.
Eivat A=0(28) —Ha+)(l-a)=04f" —4+4a’ =0 a’ + =1

TIou onpaivel ot to onpueio M(a, ) aviikel oto povadiaio KUKAO, Xwpig To onpueio
(—1,0), adol a #—1. O kOKAOG auTtdg €xet kKévrpo To 0(0,0) dnAadn tnv kopudn ™G
napaBoAns C kat aktiva p=1, ondte OiEpxetar amd tnv eotia E, adov

(OE)=1=p.
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11. Oépa 18372

e kapteolavo emninedo Oxy Bewpoupe ta onpeia A(-2,- 2), B(0,-4) kat tnv mapaBoAn y? = 4x.
a) Na Bpeite TNV MApAUETPO, TNV €0Tia KaL TNV dleuBetoloa TNG MaPaBOANG.

(Movadeg 09)
B) Na Bpeite o onueio M tng mapaBoAnig oto omoio n epamtopévn tTnNE £ival mapdAAnAn
otnv AB.

(Movabeg 08)
y) Av M(1,-2) kat K glval to onueio TopAg tng edantopévne eubeiag Tou mMPoOnyouLEVOU
gpwtnpato¢ pe tov afova x'x, va Oeiéete OtL TO tTETpArAeupo ABMK glvat
TP OAANAGY PQALLLLO.

(Movadeg 08)

AYZH

a) H yevikr popdr tng e§lowong tng mapaBolris eivar y* =2px. Na v y’ = 4x Ba éxoupe

OTL 2p = 4, onoTe eival p = 2.

H eotia tng E eival to onpeio (%l}] = (%0} =(1,0).

H bdievBetovon (6) éxel efiowon x = —g, dnhadn x = - % =-1

B) H epamtopévn tng napapoAric oto onueio ¢ M(xy,y:) bivetalr amd tnv efiowon:

vy, =p(x+Xx,), 6nhadn yy, = 2(x +x, ). O ouvtereotric SlevBuvong Tng epamropévng eival

h = i, Evw 0 ouvteAeotng dlevBuvong tng AB eivan A, = ﬂ = _—2
¥ 0-(-2) 2

Ma va eival n epantopévn mapdAinin otnv AB npénetAr = A2 2. -1, dpa y, =—-2.

¥
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Enewbn opwe to onueio M avrkel otnv napapoln Ba enaknBelel tnv eélowon tng, Gnhadn
y; = 4x,. AvtikaBilotolpe kot éxoupe (-2)° =4x,, dpa x, =1.
Emopévwe to onuelo M Ba elvacto (1,-2).

y)

H edantopevn evbela (g) tng mapaBolng oto onueto g M(1,-2) Ba elvar yy, =2(x+x]) n
2y=2(x+1) 4 ~y=x+1d x+y+1=0.
Ma va Bpolpe to onpeio topng NG pe tov x'x Baloupe o6mouv y =0 kat €xoupe x = -1.

Emopévwg to onpeio Topng pe tov agova x'x eival to K(-1.0).

Ané to epwtnua (B) yvwpiloupe 6t KM//AB.

(KM) = \/(XM —xK)z +(yM —yK)z =\/(l—(—1))2 —i—(—2—0)2 =~2"+2° :\/g.
(AB) = \(x,—x, ) +(¥a—va) = (0-(2)) +(-4-(-2)) =422 +27 =B.

Ta tpipata AB kot KM eival oa kat napdAAnAa, enopevwe to TeTpdnAeupo ABMK eival

mapaAANAGYpappo, yiati €xel U0 amévavtl MAEUPES Tou LOEG Kol TP AAANAES.
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12. Oépa 18570

Aivetat 0 KOKAOC e e€lowon x*+y*-4x-8y-5=0 kot n euBeia (€): 3x-4y=, LeR.
a) Na Bpelte To KEVTPO TOU KUKAOU KOl TNV aKTiva TOU. (Movadeg 05)
B) Av n guBeia € TEpveL Tov KUKAO o€ 800 SladopeTika onueia A, B
i. Na anodeifete O0tL-35<u<15. (Movabdeg 07)
ii. Na Bpeite yla mowa tTur) Tou pn eubeia € SiEpxetal ano to kEvrpo tou. (Movddeg 04)
iii. No BpeBel onpeio I Tou KUKAOU TETOLO WOTE, TO TPiywvo FAB va €ivol LOOOKEAEG ME

Baon tn xopbr AB. (Movadeg 09)

AYZH

K(24)

a) x2+y?—-4x—-8y—-5=0 < x2—4x+4-4+y*—-8y+16-16-5=0 <
(x —2)%2 + (y — 4)? = 25. Apa 10 Kévipo Tou KUKAOU Eival To onueio K(2,4) kal n aktiva

TOU Eival p=5.
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B)

i. HeuBeia téuvel tov kKUKAO o 600 onuela av kal povo av n andéoTocn ToU KEVIPOU

tou and tnv eubeia € eival LKpPOTEPN TNE aktivac tou. Anhadn d(K, ) < p <

|3:2—4-4—p| |-10—p]
V3Z+42

ii. Av n evBela & iépyetal and 10 KEVIPO TOU KUKAOU, TOTE OL CUVIETAYUEVEC TOU

<5 & |pu+10] < 25 < -25<p+10<25 <-35<p<15.

onpeiov K Ba emaAnBelouv tnv e€iowor tng. AnAadn 3-2-4-4 = p < p=- 10. H TR
p= -10 eivow dektr) adol Bpioketar oto ddotnua (-35,15) nou Bprikape oto B)i.
EPWTNHOL.

iii. To Intovpevo onueio I Ba eival n kopudr Tou LWOooKeAOUC Tplywvou FAB pe Bdon ™
xopdn AB. Apa to I' Ba avrikel otn pecokdBeto eubeia (6) tng xopdric AB mou eivat o
dbopéag tov anootipatoc tne xopdrnc AB katl eivaw evBeia mou Siépxetal and to

kévTpo K tou kUkAou. O cuvteheotnic d1evBuvanc tng euBeiag AB gival 0 cuvteAEoTg

dlevBuvoncg tng evBeiag €, pE A = 43 . Emedr) 61e Ba eivat As - Ae = -1 < As = - 4; .

Omnote n e€iowon tng evBeiag 6 eival: y-yk= -% (x-xk) A y-4= -% (x-2) <> 3y-12= -4x+8

<> 4x+3y=20. Ta onpeio topng tng evbelag & pe tov kUkAO eival Ta INTOUpEVQ

onueia. AOvoupE TO olvotnua Twv EELOWOEWY TOUC.

x2+y?—4x—-8y—-5=0
03] 1
y=§(20—4x)

X2 +2(20—4x)2 —4x —82(20—4x) —5=10
9 3 —
y = 2(20 — 4x)

{9):2 + 400 + 16x% — 160x — 36x — 480 + 96x — 45 = 0
=

y =2(20 — 4x)
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25x* —100x—125=0 x2—4x—-5=0 {,;:5 H ox=-1
1 1 = ,
y =5(20 - 4x) y =5(20 - 4x) y=0ny=8
Apa unapyouv dUo onueia Tou KUKAOU TETOLX WOTE, TO Tpiywvo MAB va eival LOOOKEAES

ME Baon tn xopdn AB, ta I(5,0) ko (-1,8).

13. Oépa 18870

ito oxfua daivetar n ypadwr napdotacn tng mapaBoAric pe efiowon y? = 4x, n
edamntopévn tng (&) oto onueio A(4,4) karn AK k@Betn otnv (&). Mia ¢ wtewn aktiva ({),
akoAouBwvtag mopeia mapdAAnAn mpog tov Gfova tng mapafolric, mpoomintovoca oTO
onueio A kal avakAwpevn Mavw otnv KapmuAn (mouv avtiotoyel oe mapaforikd katomntpo)
SLEpxeTaL amd 1o onueio M. Av yvwpllete OTL n ywvia & mou oxnuatilel n npoonintovoa
dwrtewn aktiva () e tnv (&) kawn ywvia 8, mou oynpatilel n avakAwpevn dwTtewvn aktiva
AM pe tnv (&) eival logg, ToTE:
a) Na Bpeite tnv eotia kaLtnv dltevBetoloa tng apaBoric.

(Movdbeg 06)

B) Na Bpeite tnv e€lowon tng evBeiac (&) kaLto onueio B oto omoio avt Téuvel tov afova

x'x.

(Movdbec 06)
y) Na amobeifete otLto Tpiywvo MAB eival loookeAEc.

(Movdéec 07)
6) Na anobeitete 6tLTo onpeio M tavutiletal pe tnv eotia tng napafolnc.

(Movdbec 06)
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0 A
°

AYZH
a) H napaBolr pe efiowon y? = 2px éxeL Gfova tov X 'x, otia to onpeio E (z—’ 0) Ko

. - D
SlevBetoloa tnv evbeia d: x = -3

Q¢ ek toutou, N y% = 4x, (ue 2p = 4© p = 2) éxel Gfova tov X'X, eotia To onueio

E(1,0) kot SievBetovoa tnv evbeia §: x = —1..

B) H edpamtopévn () tng napaBolric oto onueio A(4,4) éxeL e€iowon

yn=plx+x)edy = 2(x+4)(:)y=%x+2_

©¢étovtag otn cuvexela omou y = 0, EXOUME OTL éx +2=0ox =—4.

To onueio B Aowtdv, oto onoio n epantopévn (&) tépvel tov d€ova x ‘x eivatto B (—4, 0).
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y) Av 85 eivaln ywvia mou oxnuatiZeLn euBeia (&) pe tov dfova x ‘x, apkei va anodeifoupe
otL 3 = 6,. Npaypatkd eivat:

OLywvieg 6; kal B3 eival ioeg wg evtdg ekTOC KaL €M TA AUTA MEPN YWVIES TWV TapaAAAAwY
guBewv () kaux'x. And tnv ekdwvnon tou mpoPAfuatog eival yvwotdv ot 8; = 6,.

Enopévwg B3 = 6, Kol we EK TOUTOU TO TPiywvo MAB gival LoooKEeAEG.

6) HB&on tou onpeiov M(x, 0) purnopei va Bpebei Abvovtag tnv e¢lowon:

MA)=MB) & J(x—4)2+16=|x+4e x-4)2+16=(x+4)2ex=1
Apa £xoupe M(1,0).
Enopévwg to Intovpevo onpeio M tautiletal pe tnv eotia Tng mapaBoAng E(1,0). Apa n

avakAWPEVN wTELV akTiva SLEpXETaL and tnv eotia TnG mapaBoAng.

14. Oépa 20092

1
Aivetat n tapaBodn y2= 4x, to onpeio tng M( 7 1) kot n euBeia € Tou enutédou pe e€iowon

i.  No dei€ete 6t n euBeia € Sev €xeL KOwA onpela He TNV mapaBoAr kat va Bpeite Tnv
andotach tou onpeiou M and tnv €. (Movaddeg 07)
ii.  Avn euBela € TEpvel Toug afoveg x'x Kaly'y ota onueia I kat A avtiotowa, va deifete
OTL (MlA) =5 T.u. (Movddeg 05)
B)
i. Na Bpeite tnv €§iowon NG egubeiag T mou eddmtetal g mapaPoAig kal gival

MapAAANAN otnv euBeia €.
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ii. Nowx elval n armdotaon twv eVBeWWV T Kal €; (Movabdeg 05)

AYZH

.E(1,Cl) .

a)

i. Apkel va Sei€oupe OTL TO cUOTNUA TwWV EELOWOEWY TNG TapaBoAic y* = 4x kat Tng

Xy , .
guBeiag 3 27 1 =0 eivar adlvarto.

X Yy
Y11= - - 2_ -
{3 " - {4x 3y+12=0 _ {y HI12=0 o

y? = 4x y? = 4x y? = 4x
BaBpol efiowon y? — 3y + 12 = 0 Sev éxel mpaypatikée pilec, adol A = 9-48<0,

dpa o suotnua eival aduvaro.
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H euBeia € woobuvapa ypadetal 4x-3y+12=0

|42-31412] 10
d(M, €) = —iee—=—
! V42432 5

ii. Ta onueia topng g eubeiag € pe toug Gfoveg ta Ppiokouvpe Bétovrag y=0 kal x=0

=2.

otnv e§iowon Tnc.

Mo y=0 éxoupe § =-1fx=-3, dpa (-3, 0).

Mo x=0 Exoupe f =1ny=4, apa A0, 4).
Mo to eppadd tov tpywvou MrA Ba Bpolpe to prikog tou Tpfpatog MA yati to
Uog ToU AVTIOTOLKEL OE aUTO Eival n andotaon Tou anueiov M and tnv evbeia &.

(r8)=/(-3—-0)2+(0—-4)2=v9+16 = V25 =5.

1 1
Apa (Mra) = 5 (ra)-d(m, g) = = -52=5T..

B)
i. Hedpamropévn L ¢ mapaBoArg oe Tuxaio onpeio tng (x1,y1) HE y1#0 éxeL e€lowon

2 2 2
yy1=2(X+x1) fy =—x+ = pe ouvtedeotr dtevBuvong A = —
Y1 Y1 Y1

4-0 4 ) ;
= —. [ va eival n evBeia €
0-(-3) 3

H euBeia € éxeL ouvteheotr) SlevBuvong A, =

4 2 3
napdAAnAn NG epantopévng  MPEMEL KoL apKeEL Az= Ae 1y 55 y— ny:= 5
1

To onpeio (x4,y1) enaAnBeveL tnv e€iowon tn¢ napaBoAng, EMOUEVWE

2
3 9
y12=4X1l‘](E) =4X1l‘|X1=;.

9
Mo x; = e =§ n edantopévn  mou eivat mapdAAnAn tng evbeiag € eival:

9

2 2%y 2 2=
y=—X+— f y=5x+—=% fehkd
Y1 Y1 > Z

{: 16x-12y+9=0
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ii. TNava Bpoupe v andotaon twv eVBewwy I kal €, apkel va BpoUpe éva onpueio, éotw

K, tn¢  kal va urtohoyiooupe tnv andotaon Tou onueiov avtol and tnv eubeia &.

9 3
@étovracg x=0 otnv e€iowon tn¢ evBeiac T éxouvpe: y = TR Apa 1o onpeio K ¢

3
guBeiac T eivan to K(O, 1}' H eiowon ¢ evBeiacg € eivan 4x-3y+12=0, eEMOPEVWC:

{t=]

14-0-33+12] |-2428 2 4
d(T, €) = d(K, €) = Pl B L B L

J42+(=3)2 V25 5 20°

15. O¢pa 21883
Aivetal n mapaBorr C:x?=4y kot n guBeia £:y=x-2 .
a) Na Bpeite tnv eotia E kat tn dteuBetovoa & tng mapafoAnc. (Movabdec 5)

B) Na anobeifete otL n evBeia kat n apaPoAr) ev €xouv Kowd onpeia. ITn cUVEXELR O éva
opBokavovikd ouvotnua afovwv Oxy va oxedlaotoluv oL ypadlkEG TAPAOTACELS TNG

ntapafoAng C kat tng euBeiag €. (Movadeg 8)

y) Av Mx,y) eivat onpeio tng mapaBorig, téte:

12
—X-X+2
i Na amodeifete 6t n andotacn Tou M and tnv evbeia € eivat d(M,g) = ”’T

(Movabecg 6)
ii. Na Bpeite Tnv eAdylotn andotaon Tou onueiov M armod tnv euBeia € KaBWG KAt TG
OUVTETQYUEVEG TOU anpeiou M tng mapaBoAr mou améxeL tnv EAAXLOTN andataon

and tnv evbela . (Movadeg 6)
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AYZH

a) H napduetpog ¢ napaBoAig eival p=2, dpa n eotia eivar to E(O, g) =(0,1) kain

e€lowon tng dievBetovoag 6: y=-1

B) Ta kowd onueia tng mapaBoAig kat tng eubeiag eivat oL AUGELS TOU CUOTHHATOG TWV

{x2=4y}
y=x-2

Apa x2=4(x-2) dpa x*-4x+8=0 n omoia eivat adlvatn epdoov A<O . Apa n euBeia katL n

€€LOWOEWV TOUG.

napaBolr dev €xouv Kowd onueia.

-
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v)
i. ‘Eotw onueio M(x,y) onueio tng napafolnc , onote M(x&le . H andotaor tou

L 148 12
| % X 2| _ |4x x+2|_4x X+2

V20 V2 2

arnd tnv evBeia &: x-y-2=0 eivar d(M,g) =

, dLoTLN
1

dlakpivovoa Tou TpLWVUROU ixz-x+2 gival A=1-4- 2 *2 = -1<0 kal dpa ixz-mz >0

yla kaBe mpaypatikd apliud x.

2
%xz-mz (zix-l) +1 1 42
ii. d(M,g) = = 2 —=— H andotacn tou M amnod tnv euBeia yivetal
(Me) =7 NG V2 2 4 d Y

eAdywotn otav [%x—]] ={]<::>%x—l=0<::>x=2

2
Apa n ehdywotn andotacn d(M,g) =§ 6tav x=2. Enopévwe to {NTOUUEVO OnpEio TNE

napaPolnc mou anéxel eAdxotn andotaon and tnv evbeia € eival to M(2,1).

16. Oépa 22275

Aivetat n apaBolr (C) mou éxet e€iowon y? = 4x (1).

a) Na oxedldoete mpoOxewpa TNV mapandvw mnapafoAn kol va ypAWETE TIG

OUVTETOYHEVEC TNC 0TLOG TNC E Kt tnv e€lowan ¢ euBeiag tn¢ Stevbetovoag 6.
(Movabdeg 12)

B) Na Bpeite tic e€lowoelg Twv euBewwv mou diEpyxovtat anod to onueio A(0, 2) kat

edpamnrovrat otnv napaBolr) mov nepypadetn e€lowon (1). (Movabec 13)
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AYZH

H e€iowon (1) tng mapaBoArc eivar Tnc popdic v? = 2px, dmou 2p=4, dpa p=2. H popdn
avthc tng eElowonc mapLotdvel ta onpela Tou emutédou nou Bpilokovtal o mapaBoAn
HE eotia otov afova x'x.

a)

O %= -1

Ta onueia tou emuédou mou emadnBevouv tnv efiowon (1) Ppiokovtal oe M

napaBolrn. Heotia E tng mapaPolrc (C) Exelcuvtetaypeved E( E , 0) kaLn SleuBeTovoa

e & ExeL eflowan x = - :i . Emeldn) p =2 n eotia €xeL ouvtetaypévee E(1, 0) kot n

bdlevBetovoa b exeL elowon 6 : x =-1.
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B)

To onueio A(0D, 2) eivan efwtepko onuelo tng mapafohrc, adol eival onueio otov
afova y'y kaL n napafoln mou pac HABNke €xeL dfova cuppetpiac tov dfova x'x Kat
povadikd Kowo onueio pe tov afova y'y tnv kopudr] tng O(0, 0). Oewpolpe M(x1, y1) TO
onueio emadnc. H etlowon g edbamtopevne oto onueio M Ba eival tng popdrnc
Vy1i=p (X + X1), koL emedn p =2 n epantopevn Ba eivale: y y1 =2 (X + X1). H euBeia &
OLEpYETOL amo To onuelo A(0, 2), OMOTE OL CUVTETAYUEVEC TOU onuelov A emaAnBevouv
v e€lowon tn¢ euBelac e. loxVeLdnAadn 2y1=2(0 + X1 ) & y1 =x1(2).

EmunmAfov 1o onueio M(xi, yi) eivon onueio tng mapaBoArnic, OmOTE IKAVOMOLEL TNV
gtiowon (1). Apa %2 = 4x% (3), kat Adyw ¢ (2) n oxéon (3) poag Bivel
X2=4%© x1(x1-4)=0 & %1 =0 1| x=4

Na x = 0 and ™ oxgon (2) &youvpe yi= 0, ondte n edamtopevn £xeL eflowan
0=2(x+0) & x=0, dnhabdn o agovacy'y.

Na x1 = 4 ano tn oxeon (2) &youvps yi= 4, ondte n edamtopevn £xeL eflowan
E dy=2(x+4)=2y=x+de=x-2y+4=0.
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’ APNOL 3.2. H TTpxPoAn;

Apa oL dUo edpamtdpeveg Tne mapaPolrc mou diEpxovtal and to onueio A(0, 2) eivar ou:

x =0 (atovacy'y ) kaiLn evBeia £ pe eflowon x=2y +4 = 0.

*=0

& x= -1

X-2y+4=0

17. ©épa 22465

‘Eotw mapaBorr) C pe kopudr tv apxr twv agévwv O kat dfova cuppeTpiag tov x'x. H
anootaon ¢ eotiag E and tnv dieuBetovoa & tng napaBoAnig C eival 4 kat n ypadikrn tng

napdotaon aivetal oTo MAPAKATW 0PBOKAVOVIKO CUOTNHA a§OVWV.

a) Na &ikatoAoynogte OtL N otia TnG eivat n E(2,0), n dteuBetovoa tng eivaL n 6 : x=-2 kaL n

e€lowor g mapaBoAng eivat y?=8x. Movabec 9)

B) Na amobdeitete 61l n €€lowon tng ebamtopévng tng mapaBoAng oto onueio tng A(2,4)
glvaLn g y=x+2. (Movadeg 9)

y) Na Bpeite tnv efiowon tou kOKAOU TOU BLEPXETAL aO TNV €oTia TNG MapaBoAnig Kot

epamntetal otnv eubeia € oto onpeio Tng A(2,4). (Movadeg 7)
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’ APNOL 3.2. H TTpxPoAn;

by

dieuBgTovoa

AYZH

a) Av p n mapdpetpoc tne napafolnc tote n | p| maplotdvel Tnv andotaon TNE E0TIAC
arnd tnv dievBetovoa kat epdoov n eotia NG mapaBoAng pag eival oto BeTwko
nuwaéova x'x eival p=0, dpa p=4. OL CUVTETAYUEVEC TNC Eival E[g,[}] dpa E(2,0). H

SlevBetovoa tne £xeL e€lowon x= - 2 = -2 kau n e€lowon tn¢ napapolrc eival y*=2px

=8x.

B) H e€lowon tn¢ edamntopsvne tng mapafolic y2=2px oto onueio ¢ Alxy,y:) elval
n viy=p(x+x1), apa n ebamntopevn tnc mapafolnc pac oto onueio tne A(2,4) eival
4y=4(x+2) n y=x+2

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




’ APNOL 3.2. H TTpxPoAn;

y)

Av K 10 Kévrpo tou Intolpevou kUkhou n suBesia KA sival kaBetn otnv suBseia &,
EMOUEVWC TO YWOUEVO Twv cuvtedeotwv dlevBuvong twv eival -1 , kol adol o
ouvteAeotnc dlevBuvang e € eival 1 apa Asx=-1. H gvBela AK dLEpyeTon amod to
onueio A(2,4) kot £xeL ocuvteAeotn SievBuvoneg -1 , emopévwe n eElowaon) e eival
y-4 = -(x-2) | y=-x+6.To kévrpo K tou kUkAOU woaméxel and to onueio A(2,4) koL tnv
gotia E(2,0), dpa Pploketal mavw otn pecokdBetn tou TtuApatoc AE. Eddoov ta
onueia A kol E exouv tnv Lo teTunuevn, n euBeia AE sival kdBetn otov afova x'x,
x'x. To pecov Tou TuRuatoc AE eivalLto onueio (2,2). EToLn LecoKABETN TOU TURUOTOC
AE sival n evBela y=2 kol EMOUEVWE N TETAYUEVN TOU KEVTpou K eival y=2 . Betovtag

y=2 otnv eflowan tng eubeiag AK exoupe 2 = - x+6 apa x=4 . Apa TO KEVTIpPO TOU

{nrovpevou kUkhou elvar to K(4,2). H aktiva tou Intobpevou kUkhou elval
p=(KE)=y/((4-2)2+2° =V/B.

‘Apa n e€lowon tou InTolpevou kUkhou eival (x-4)%+(y-2)’=8.
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